

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-И

№ 226 (3459)

ВТОРНИК, 19 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41



В строю ракетчики ПВО сухопутных войск

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

ВСЕГДА НА ЧЕКУ

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИИ РАКЕТНЫМИ ВОЙСКАМИ
СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
НИКОЛАЙ КРЫЛОВ

19 НОЯБРЯ советский народ и его Вооруженные Силы торжественно отмечают День ракетных войск и артиллерии. Это праздник тех, кто с оружием в руках на полях гражданской и Великой Отечественной войн мужественно отстаивал честь и независимость первого в мире социалистического государства и тех, кто ныне своим ратным трудом приумножает боевые традиции старшего поколения, блистательно стоит на страже рубежей СССР.

День ракетных войск и артиллерии советский народ отмечает в обстановке высокого политического и трудового подъема, готовясь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, борясь за досрочное выполнение заданных пятилетки.

Ракетные войска еще сравнительно молоды, но сама ракетная техника уходит корнями в глубь истории. Отмечая свой праздник, ракетчики с особой благодарностью и уважением вспоминают имена выдающихся представителей русской и советской науки, пионеров отечественного ракетостроения А. Д. Засядко, К. И. Константинова, И. И. Кибальчича, К. Э. Циолковского, Ф. А. Цандера, С. П. Королева. Их научные поиски и напряженный творческий труд помогли Родине после Великого Октября добиться поразительных успехов в развитии ракетной техники.

Создание Ракетных войск, поддержание их мощи на уровне современных требований продиктовано интересами безопасности социализма. Как показывает исторический опыт,

империалистов сдерживает лишь страх перед неотвратимой расплатой за развязывание новой войны. Отсюда крайне важно, чтобы страна Великого Октября располагала такими Вооруженными Силами, которые были бы способны парализовать любые агрессивные действия капиталистических государств.

РАКЕТНЫЕ войска — это могучее и верное оружие народа, его слава и гордость. В них концентрированно отражены высокий уровень индустриального и научно-технического развития Советского государства, великолепные качества нашего народа: богатырский размах, настойчивость в достижении поставленной цели, мужество и самоотверженность, верность интернациональному долгу.

Однадцать лет прошло с того дня, когда впервые на параде в Москве были показаны межконтинентальные и баллистические ракеты. С тех пор Ракетные войска выросли в количественном и особенно в качественном отношении. Обогатился арсенал Ракетных войск. Ныне они располагают различными системами ракет, в том числе на самодвижущихся установках. Кроме того, у нас в ракетном арсенале — мощные и сверхмощные типы ракет, способных обеспечить доставку ядерного заряда к цели.

ВОЕННЫЕ парады на Красной площади дали зримое подтверждение ракетной мощи нашей Родины.

Чтобы иметь более или менее реальное представление о

современных ракетах, совершим небольшой экскурс в историю, к периоду первых экспериментальных работ наших ученых — энтузиастов. 17 августа 1933 года под Москвой впервые в истории стартовала советская жидкостная ракета. Ее общий вес составлял 19 килограммов, тяга двигателя — 52 килограмма. Современные же типы ракет располагают двигателями, мощность которых в несколько раз превышает мощность самой крупной в мире Красноярской ГЭС. Такая ракета может доставить в любую точку земного шара термоядерный заряд, превосходящий по силе взрыва суммарную мощь всех взрывчатых веществ, примененных в двух мировых войнах XX столетия.

Принятие на вооружение ракетно-ядерного оружия обусловило существенные изменения в военно-стратегической обстановке. Теперь агрессоры не укроются, как в былые времена, за океанскими просторами. Ныне агрессия империалистов не может быть безнаказанной: возмездие последует неотвратимо и незамедлительно.

Высокие возможности Ракетных войск, их роль и значение в будущей войне ни в какой мере не означают, что все другие виды Вооруженных Сил утратили свое значение. Советская военная доктрина учит, что для завоевания окончательной победы над агрессорами необходимы объединенные усилия всех видов Вооруженных Сил, опирающихся на мощь ракетно-ядерного ору-

(Окончание на 2 стр.)

КРУПНЕЙШАЯ В МИРЕ КОСМИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

16 ноября в СССР с помощью мощной ракеты-носителя успешно осуществлен запуск самой крупной в мире автоматической научной космической станции «Протон-4». Общий вес полезного груза, выведенного на орбиту (без последней ступени ракеты-носителя), составляет около 17 тонн. Вес научной аппаратуры станции — 12,5 тонны.

Станция выведена на орбиту с апогеем 495 километров и перигеем 255 километров. Она предназначена для дальнейшей исследования природы космических лучей высоких и сверхвысоких энергий и их взаимодействия с атомными ядрами.

Аппаратура станции работает нормально. (ТАСС).

ТРЕБУЮТСЯ КАМНЕТЕСЫ

В последнее время в нашей газете часто появляется объявление завода гипсового изделий о приглашении на работу. Требуется на предприятие машинисты камерных машин, абразивщики по камню, каландровожатые... и работники еще более двадцати специальностей.

Зачем заводу столько рабочих?

Несколько лет на территории предприятия стоял недостроенный цех сухой штукатурки. Скоро здание вступит в строй. Только производить в нем будут не штукатурку, а скульптуры, камнетесы. Но облицовочные плиты из природного камня.

Если говорить точнее, то от старого «законсервированного» цеха не осталось и следа. На его месте вырос новый 150-метровый пролет просторного корпуса, где будут производиться ежегодно 20 тысяч квадратных метров разноцветной облицовочной плиты и другую продукцию из камня.

Инициатива создания цеха

по переработке минералов полностью принадлежит руководству гипсового завода. А в возведении первого в Сибири мраморного, как его сейчас называют, цеха помогли спешавшие из Москвы, Киева, уральские камнерезы, конструкторы и инженеры ангарских предприятий.

Сейчас цех почти готов, установлены оборудование, станки. Из разных концов страны руководители предприятия приглашают к себе специалистов по камню. Уже приехали с «Уралмрамора» художники и рабочие требуют еще много. Вот почему часто появляется в нашей газете объявление гипсового завода.

Мраморный цех Сибири скоро выдст продукцию. Стройки Ангарска, Иркутска, Братска и других городов и поселков получат чудесный облицовочный материал из нефрита, доломита, яшмы и других материалов, которыми богата наша Сибирь.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПЛЕНУМ ЦК КПЧ

ПРАГА. (ТАСС). Агентство ЧТК передало коммюнике о работе пленума ЦК КПЧ, который проходил в Праге 14—17 ноября. На пленуме был заслушан доклад Первого секретаря ЦК КПЧ А. Дубчека «Главные задачи партии на ближайший период», проведена дискуссия по этому докладу и приняты решения.

ЦК КПЧ одобрил проект постановления о перенесении срока созыва чрезвычайного XIV съезда КПЧ. В постановлении указывается, что Президиум ЦК должен ввести в течение 1969 года предложение о созыве чрезвычайного XIV съезда. Пленум считает, что учредительный съезд коммунистов чешских областей должен состояться лишь после XIV съезда партии.

Утвержден проект положения и функции бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в чешских областях и постановление об учреждении бюро центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ по работе партии в чешских областях. Образовано бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в чешских областях. Его председателем избран Л. Штругал.

Пленум удовлетворил просьбу З. Млынаржа об освобождении его от руководящих функций в ЦК партии.

Пленум дополнительно избрал секретарями ЦК В. Биляка, Я. Гетеша, Я. Кемпны, Ф. Пенца и Л. Штругала, который одновременно был утвержден членом Президиума ЦК КПЧ.

Пленум учредил исполком Президиума ЦК КПЧ, в состав которого входят: О. Черник, А. Дубчек, Э. Эрбан, Г. Гусак, Ш. Саловский, Я. Смирковский, Л. Штругал, Л. Свобода.

В заключение работы пленум обсудил и принял проект резолюции о главных задачах партии на ближайший период.

БОИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Отряды Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама подвергли обстрелу ракетами крупную американскую базу в Дананге. Наряду с этим, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, был обстрелян аэродром вблизи города Куангнай, а также три районных центра в северной части Южного Вьетнама. В связи с действиями вооруженных сил НФООВ в Дананге объявлено осадное положение.



ТАК РОЖДАЕТСЯ ПОДВИГ

УТРОМ 4 сентября 1941 года по избитой танками и тягачами дороге на восток медленно двигалась артиллерийская батарея сорокопяток. По свежим вмятинам от осколков снарядов на шитках пушек и тмурым лицам бойцов было видно, что батарея недавно вышла из боя.

На станине лафета первого орудия с перетянутой бинтами ногой полулежал старший лейтенант. Внезапно из колонны красноармейцев, направляющейся к передовой, выбежал сержант. Он приблизился к орудью и, пристально глядя в заросле рыхлой пшеницы старшего лейтенанта, неуверенно произнес: — Попов? Коля! Ты! — Бережной! — приподнял голову старший лейтенант. В его

«За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с гигантским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР Военный совет фронта награждает орденом Ленина старшего лейтенанта Попова Николая Федоровича».

Напрасно пытался в госпитале узнать от Попова, за что именно он удостоен высшей награды Родины. Николай Федорович отмалчивался. О подвиге старшего лейтенанта рассказала в 275-м номере солдатская газета «Ворошиловец».

«Часть выходила на новый рубеж. Помощник начальника штаба артиллерийского полка тов. Попов получил приказ обеспечить это продвижение. Немцы двинулись сплошной лавиной, но на-

И СНОВА В БОЮ

22. 2. 43 года.

«Вот уже прошло несколько месяцев, как я воюю. За это время мне было просто некогда написать обстоятельного письма».

Спасибо за стахановскую работу в тылу. Поздравляю всех работников завода с правительственными наградами. Рад, что и вы с Толиком не плететесь в хвосте, выполняете норму до 700—800 процентов.

Что же касается меня, то не отстаю от вас, крепко боюсь фашистов. Наша дивизия стала гвардейской. Сами понимаете, такие звания даются далеко не всем и не зря». Ровно через три недели после этого письма Попов, он уже успел к этому времени стать полковником, находился на своем наблюдательном пункте Светло. Внезапно тишину прорезал вой снаряда. Где-то позади блиндажа громыхнул взрыв. Постыла сталью скрежет, рев моторов.

— Вызывай огневые, — крикнул Попов телефонистку.

— Слушает «Днепр», — послышалось из телефонной трубки.

— 20-й, мои координаты тебе известны? Поддай огоньку. В стамтрах от меня четыре немецких танка с десантом.

Рядом с блиндажом взметнулось пламя.

— Ну, теперь держитесь, — и полковник полоснул по десантникам из автомата.

— Не нравится! — закричал восторженно телефонист, увидев, как один танк стал разворачиваться. Три других уже стояли с задранными стволами пушек и густо дымили.

Дав батареям «отбой», маленький гарнизон наблюдательного пункта выскочил из блиндажа и захватил в плен двух немцев, забившихся от страха в снарядную воронку.

Об этом эпизоде Николай Федорович написал сыну письмо, а в открытке, приложенной к письму, удовлетворенно восклицал:

«Поздравляю, Анатолий, тебя с вступлением в члены ВЛКСМ. Высокое звание члена этой организации ты должен принести с честью через все невзгоды и трудности военного времени».

Я тоже был комсомольцем в 20-м. Гонимая за блиндажи Довского и Развозжаева и Иркутской тайги. В меня стреляли из-за угла, но никогда ни за что, даже под страхом смерти, я бы не отказался от книжечки с родным situatedм

Ничья. Я сейчас коммунист. Война. А ты своим трудом вузница помогаешь ковать победу над врагом в тылу. И то, что тебя выдвинули кандидатом на первый съезд молодых рабочих Новосибирской области, для меня особенно отрадно.

Теперь я знаю, что ты не будешь «недороселем».

17 марта 1943 года.

«12. 8. 43 года. У нас в батальоне в догду. За последние дни вдучил от вас три письма. Большое спасибо! За годы войны в только письмами и живу. Других путей, связывающих нас, нет. Через десять дней исполняется два года с начала Великой Отечественной войны».

Писать из-за недостатка времени больше не могу, включается артиллерийская «симфония», поэтому делаю вынужденный перерыв...»

Перерыв длился два дня. В это время шла подготовка к величайшему сражению на Орловско-Курской дуге. Письмо Попов сумел отослать, сделав к нему небольшую приписку.

«У меня очень много новостей. Но как мне рассказать о них, не знаю. Вероятно, только во время встречи. Вспреди нас ждет только победа. Что же касается писем, то обещаю писать чаще».

Своего обещания полковник Попов не сдержал. 5 июля 1943 года у станции Поньри немецкие

танки вклиниться в вашу оборону. Николай Федорович со своим наблюдательным пунктом находился на пути неприятельских танков.

Раздумывать было некогда. Все решали секунды. Он посмотрел на телефониста, и тот все понял без слов: «ОГОНЬ—НА СЕБЯ». Это равносильно броску на амбразуру дота, броску в бессмертие.

У поэта Евгения Долматовского есть замечательное стихотворение, посвященное этому сражению. Стихотворение так и называется «Станция Поньри».

...Завали бомбы, цепный взрыв. Засыпал не один блиндаж. Приземистые танки «тигры» Передний край прорвали наш. Но все ж никто не побежал, не дрогнули порывом рот. И каждый мертвый здесь лежал Лицом к врагу, лицом вперед. Стояла пушка на холмах Почти у самых Поньрей. Остался на своем месте Лежать расчеты батареи».

Бойцы читали эти строки, и им казалось, будто в одном ряду с ними по-прежнему идет в бой бесстрашный командир и товарищ Николай Федорович Попов.

ПАМЯТЬ О НЕМ ЖИВА

КОГДА были прочитаны все письма полковника Попова, я отправил письмо руководителю исторического кружка Балаганской восьмилетней школы Усть-Удинского района Иркутской области А. С. Башиннову с просьбой рассказать, как увековечена память героя войны, одного из первых комсомольцев Балаганска Николая Федоровича Попова.

Ответ не заставил себя ждать. «В вашей школе стало традицией прежде, чем вступить в члены ВЛКСМ, мальчишки и девчонки дают клятву на верность Родине и Коммунистической партии, Герою Великой Отечественной войны, чье имя навечно занесено в список комсомольской организации школы».

Все эти письма сохранил близкий друг полковника Николая Федоровича Попова ангарчанин Николай Николаевич Березин. Крепкие узы дружбы связывали их еще с двенадцати годов. Вместе они вступили в комсомол, вместе гонимы за бандами по иркутской тайге.

Друзья мечтали никогда не расставаться, но мечтан не суждено было сбыться. Попов решает, что его место в армии и становится офицером. Николай Николаевич Березин заканчивает счетоводно-бухгалтерскую школу и всю жизнь посвящает этой профессии. В нашем городе он работал вплоть до выхода на пенсию заместителем главного бухгалтера нефтехимического комбината.

До дня героической гибели полковника Попова у Поньрей они систематически переписывались. Вскоре семью Попова постигло новое горе — трагически погиб его пятнадцатилетний сын Анатолий, первыми трудовыми успехами которого так гордился отец. А после окончания войны умерла его жена и друг Мария Николаевна. И тогда письма Попова к жене и сыну стал хранить Николай Николаевич Березин, как самую дорогую память о друге.

Эти письма, строки из которых сегодня стали достоянием читателей, — лучшее свидетельство того, как жил и боролся за победу сибиряк — воин и коммунист полковник Николай Федорович Попов.

Ю. ШУМАЙЛОВ.

ВСЕГДА НАЧЕКУ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

жия. Вот почему КПСС и Советское правительство неослабно внимание уделяют развитию Сухопутных войск, Военно-Воздушных сил, Военно-Морского флота. По-прежнему играют важную роль одного из мощных огневых средств поражения противника наша славная артиллерия и ракетные войска. Все это намного увеличило боевые возможности соединений по сравнению с минувшей войной.

Боевая мощь Ракетных войск измеряется не только грозной техникой. Главное их богатство составляют люди — востанники техники, воспитанные ленинской партией, всем советским образом жизни. Новое поколение воплощает в себе героический дух, мужество и стойкость, присущие природе советского человека. Высокая коммунистическая идея ракетчиков — это та духовная сила, которая позволяет им видеть свое место в общем строю создателей коммунизма. Каждый из них готов в любую минуту выполнить свой воинский долг.

ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ

Науки и техники требуют людей широкого кругозора. Не случайно среди личного состава Ракетных войск более половины солдат и сержантов имеют высшее или среднее образование. Непрерывно увеличивается удельный вес инженеров и техников. Ныне он составляет 75 процентов от общего состава офицеров.

Наличие такого офицерского корпуса позволяет успешно решать вопросы политического и воинского воспитания, боевого использования и грамотного обслуживания ракетно-ядерного оружия.

Как всегда, в жизни и учебной задают коммунисты и комсомольцы. Они воспитывают у личного состава стремление к постоянному совершенствованию боевого мастерства, деловитость в работе, оказывают решающее влияние на все стороны жизни и боевой деятельности частей и подразделений.

Успехи в Ракетных войсках большие, но они не могут познать у воинов чувства зазнавства и самоуспокоенности. Нельзя забывать, что обстановка в мире неспокойна. По-прежнему нужна постоянная боевая готовность войск, чтобы никакие империалистические проски не могли застигнуть нас врасплох.

Советский народ может быть уверен, что воины-ракетчики, как и воины других видов Вооруженных Сил, бдительно стоят на страже мирного созидательного труда, они готовы в любую минуту сорвать замыслы наших врагов.

(АПП).

ПИСЬМА С ПЕРЕДОВОЙ

глазах светились одновременно радость и удивление. — А я, грешным делом, думал, что ты еще не в армии. Да постой, куда же ты?

— Тута! — сержант махнул рукой в сторону фронта...

«Уважаемая Мария Николаевна Попова!

Ничье под Каховкой встретил Вашего мужа. Он ранен осколком снаряда в ногу. Я видел его не более минуты, и сейчас он, вероятно, в ворошиловградском госпитале. Но Вы не переживайте за Николая Федоровича. Не такой он человек, чтобы размякнуть от пустяковой болячки.

Друг детства Вашего мужа Бережной».

«Здравствуйте, мои дорогие Машенька и сынок Толя. Вот уже несколько дней, как я отдыхаю. Правда, отдых приходится совмещать с наставлениями госпитального врача. Очень много провожу политбесед с ранеными бойцами. Тем, кто не может двигаться, пишу письма.

Война идет уже несколько месяцев. Она для многих являлась большой неожиданностью, во, тем не менее, я глубоко убежден, что Германия будет социалистической. Гнев народа — великая сила. Победить его не сможет даже самый оголтелый враг.

Я не боюсь смерти, но очень хочу дожить до того дня, когда из одного фашиста не будет на нашей земле.

Ворошиловград. 8. 10. 41. ЭГ 1036».

Через две недели госпиталь пришлось эвакуировать в Сталинград. И вот 8 ноября 1941 года в 15-ю палату, где лежал Попов, вбежала сияющая медсестра Катюша Малышева.

— Товарищи! — крикнула она, потрясая газетой. — Читайте!

Раненые плотным колымом окружили медицинскую сестру. На первой полосе фронтовой газеты «Во славу Родины» жирным шрифтом было напечатано:

толкнулся на меткий орудийный огонь. Они применяли разные уловки, пытались обойти стальную завесу, ударить по нашей части еще до ее перегруппировки. Но все усилия фашистов оказались тщетными».

В сущности, этот боевой эпизод явился только предлодней к подвигу.

«На одной из станций остались ценные грузы. Их надо было вывезти. Приказ, полученный старшим лейтенантом, краток: овладеть переездом с северной стороны и выбить оттуда немцев».

Горстка храбрецов четыре раза атаковала фашистов на переезде, забрасывая их гранатами. Игилероны были вынуждены прекратить разгрузку вагонов и бежать».

Группа, обратившая в бегство немцев и удерживавшая станцию до прихода наших частей, состояла всего из девяти человек».

Командовал группой Попов, после выдвоя из госпиталя он стремится попасть в свой полк. Но назначается начальником окружных командных артиллерийских курсов. Ему присваивается звание капитана.

«Новая должность, разумеется, почетна. Но если бы вы знали, родине, как неуждимо меня тянет в бой. На человека, побывавшего в самом пекле войны, тыловая жизнь действует угнетающе...»

Машенька, знай: тебе за меня краснеть не придется. Где бы я ни был, какое бы мне ни дали задание, я вложу в него всю свою душу, знания, энергию, лишь бы усколькнуть победу над врагом».

К этому письму Николай Федорович сделал приписку для сына.

«Толик, одобряю твою желание поступить в ремслесное училище. Сейчас это самое что ни на есть лучшее. Каждый, чем может, должен помогать фронту. А меня, уверен, ты не подведешь. Крепко, по-мужски жму твою руку.

Батяшка».



На огневой позиции артиллеристов. Изучает занятия в батарее, которую командует старший лейтенант Игорь Бекша. Фотография ТАСС.

СУЩНОСТЬ новой экономической реформы — дальнейшее повышение эффективности производства и капитальных вложений, максимальное использование производственных фондов. Больше качественной продукции при наименьших затратах! Это требует укрепления хозяйственной самостоятельности и усиления ответственности за экономические показатели и договорные обязательства, совершенствования экономической работы на всех участках производства.

В этих целях два года назад в управлении строительства была создана экономическая лаборатория. В каком направлении велась работа, и что уже сделано за это время?

Мы начали прежде всего с выявления неиспользованных резервов, анализа хозяйственной деятельности отдельных подразделений. Бросился в глаза недостаточность аналитической работы, нужно было привести в систему этот немаловажный участок. Был разработан и опечатан в виде журнала типовой «Комплексный анализ», отделы которого охватывают все основные показатели. Сейчас такой комплексный анализ от всех строительных управлений ежеквартально представляется в нашу лабораторию.

Постоянно проводятся комплексные обследования убыточно работающих предприятий или подразделений, от результатов деятельности которых зависит экономика всей стройки. Не все, конечно, проходит гладко. По результатам деятельности за

9 месяцев прошлого года в одном из СМУ были выявлены большие убытки, завязшие от работы самого управления. Такое заключение работниками СМУ было воспринято не совсем правильно, рекомендации остались невыполненными. Повторный анализ деятель-

ностных баз комплектация при УПТК (127,7 тысячи рублей в год); от создания службы комплектация при УПТК (127,6 тысячи рублей в год); от замены при перевозке цемента железно-дорожного транспорта на автомобильный на заводе ЖБИ-4 (включая 60 тысяч рублей в год); централизованного раскраса стекол и приготовления колеры; изготовления в заводских

на новые условия планирования и экономического стимулирования. Сейчас руководством и партийно-строей разработана и утверждена сетевой график подготовки к переходу на новые условия. Работа нашей лаборатории в настоящее время также полностью

этом отношении — книга бригадиров хозяйственной бригады.

В настоящее время лаборатория заканчивает работу по анализу состояния и использованию основных производственных фондов во всех подразделениях строительства. Это особенно важно, так как в новых условиях работы плата за фонды (по аналогии с промышленностью) будет иметь значительное влияние на экономическую эффективность.

После перевода на новую систему планирования одним из основных планируемых показателей будет готовая продукция строительного производства. Этот показатель прямо увязан с расчетами за объект в целом или за этапы выполненных работ. На нашем строительстве новая форма расчетов — поэтапная — внедрена только в жилищном и сокультурно-бытовом строительстве. Перед жилищными отделами в лабораторий стоит конкретная задача реального перехода на прогрессивную форму расчетов. В связи с этим необходимо добиться положительного решения вопроса о наделении предприятия дополнительными оборотными средствами.

Экономическая лаборатория в своей деятельности непосредственно подчиняется начальнику планово-экономического отдела управления строительства. Вместе с тем работа лаборатории находится под постоянным контролем экономического совета, который создан в управлении строительства в целях совершенствования экономического поиска.

М. ТАБАКИН, начальник экономической лаборатории строительства.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ

Недавно Госстрой СССР объявил о начале работы экономических лабораторий строительного-монтажных организаций. Деятельность их приобретает все большую значимость и интерес в связи с подготовкой и переходом строителей и монтажников на новые условия хозяйствования, с совершенствованием планирования капитального строительства и усилением экономического стимулирования строительного производства. Сегодня о первых результатах экономического поиска на стройке рассказывает начальник экономической лаборатории Ангарского управления строительства г. Табакин М. А.

НА СТРОЙКЕ

ности предприятия за первый квартал этого года обсуждался на расширенном заседании парткома и группом строительства непосредственно в самом СМУ.

Второе, не менее важное направление — дальнейшее совершенствование экономической работы на местах. Чтобы высвободить экономистов для этой цели, проанализирован и несколько упрощен целый ряд операций по обходу, разработаны и апробированы единые формы оперативного планирования, рекомендации по квартальному распределению объемов работ в другие.

В каждом внедренном новшестве, мероприятии на первом плане выдвигается экономический эффект от его целесообразности для предприятия в целом. Так рассчитана экономическая целесообразность ликвидации про-

условия половых шитов; применения поливинилхлоридных красителей для внутренней окраски зданий и другие. Это позволяет не только наглядно представить экономическую выгоду от внедренных новшеств, иметь глубокую информацию, но и экономически обосновать важные организационно-технические мероприятия, направленные на дальнейшее снижение строительного-монтажных работ.

Большую работу по выявлению и использованию внутренних резервов ведут во всех подразделениях общественные бюро экономического анализа, ежеквартально наша лаборатория подводит итоги их работы и направляет обзоры на места. Это приобретает все большую значимость в связи с предстоящим переходом стройки

увязана с участием в этом ответственным подготовительным этапом.

Для повышения ответственности за договорные обязательства мы разработали положение о взаимной материальной ответственности за невыполнение заданий и договоров в подразделениях стройки, сейчас оно находится в стадии утверждения.

Важное звено в период подготовки к реформе — внедрение хозяйственного расчета в строительных бригадах. На стройке в настоящее время уже действует разработанное нашей лабораторией положение о хозяйственном расчете и закреплены обязанности за службами и жилищными персоналом и организациями хозяйства в бригадах. Удобный и компактный документ в



БЫЛО НЕМНОГО экранизаций, вокруг которых бы так яростно спорили, как это случилось с «Войной и миром». К кинополюс был проявлен небывалый интерес. «Правда» сообщала, что на первую серию в нашей стране было продано 104 миллиона билетов, что «Войну и мир» приобрели 72 зарубежные страны, что первые серии фильма были отмечены многими премиями международных кинофестивалей. Это ли не свидетельство большого успеха!

Но до самого недавнего времени широкие круги зрителей могли судить о фильме еще только по трем сериям. И вот выходит на экраны завершающая — четвертая, названная С. Бондарчуком и В. Соловьевым «Пьер Безухов». Настало время высказать свое отношение к фильму в целом.

Каждый, кто читал роман, имеет свое представление о «Войне и мире». Вот почему так много было споров об экранизации. Если говорить о частности, то один заявляет, что Пьер Безухов разительно не похож в исполнении Сергея Бондарчука на Пьера Безухова из романа, другие, напротив, будут утверждать и утверждать, что артисту удалось глубоко раскрыть характер своего героя. Третьи найдут идеальную исполнительницу роли Наташи американскую актрису Одри Хепберн в фильме Кинга Видора. А Наташа Людмила Савельева покажется им менее близкой к толстовской. Огорчает, что не получила, например, толстовского решения тема Пети Ростова...

ЗАВЕРШЕНИЕ ЭПОПЕИ...

О ФИЛЬМЕ «ВОЙНА И МИР»

Все это частные суждения. Но иногда не приходится слышать, чтобы экранизацию Сергея Бондарчука признавали за отсутствие национального духа, именно того главного, чего не хватало экранизации «Войны и мира», сделанной американцем. Безусловно, О. Хепберн в этих случаях была эффективней Л. Савельевой. Но не лучше! Справедливо писал об американской экранизации В. Шолоховский: «Американская лента, которую мы видели, идет мимо Толстого, — она благополучна». И совсем не благополучен фильм С. Бондарчука. Если сопоставить экранизацию с романом, то мы найдем много людей, но и немало блестящих творческих идей, эпизодов, достоверных Толстого.

В четвертой серии всего лишь на несколько секунд будет повторен первый бал Наташи. И поверьте: бал тотчас же полностью восстановится в нашем воображении таким, каким его сыграл режиссер С. Бондарчук в главных операторах фильмах Анатолий Петрищев. И как бы снова зазвучит светлая алегрическая мелодия вальса, в ритме которого кружатся Наташа и Андрей. И одухотворенность Наташи в этот момент невольно передается нам, зрителям. А режиссер как бы желает усилить это состояние, и поядет камера А. Петрищевского панорамой над огромным залом. Наташу и Андрея

заслонит огромные сверкающие люстры. И как тут не подосадевать: ведь бал Толстого истинная красота не в этом вот блеске, не в этой вот яркости, захватывающей на мгновение зрания; ему дорога красота душевных переживаний.

Режиссер словно вспоминает об этом и нарочито замедлит кадр, стараясь показать упоение Наташи первым балом. Эта режиссерская деталь придется не всем по душе: нам бы взглянуть в глаза героине! Ведь во всем существе Наташи — Людмилы Савельевой мы ощутили счастье, радость, солнечность, высшую степень искренности.

Не потому ли приходит на память другая сцена из фильма, снятая проще, но с истинно русским духом. Это сцена в деревне у дяди, когда юная графиня самозабвенно отплясывает русскую. В этой пляске раскры-

эта-то слова и стали эпиграфом к экранизации. Они прозвучали в начале первой серии и зазвучали четвертую. Да, неистовые Наполеона, его силу Толстой справедливо рассматривал и оценивал как силу пороку. Рассказывая о французском императоре, Толстой все время пронизывает. Хотя бы такая деталь: предостережения Берлинский бой, а императора озаветка насморк. Явное несоответствие великого человека и тех дел, которые он творит.

Артист В. Стрельчик, как мне показалось, играет Наполеона только на одной ноте: его герой всегда величествен. Но если в сцене Аустерлицкого сражения эта величественность апофеозна, то в Кремле, когда император смотрит на разбухавший пожар русской столицы, эта величественность человека обреченного...

«Как полная противоположность французскому императору в фильме — великий русский полководец Кутузов играет его Борис Захаров. Прежде мы видели великодушного Кутузова в исполнении Алексея Дикого в фильме кинорежиссера В. Петрова. То был монументальный образ. А Кутузов Б. Захаров — это близкий нам человек, неизменно верящий в силу духа русского, своего народа, в его правоту. И это-то дает ему возможность объединить всех честных людей в силу, противостоящую Наполеону, и победить его. «Будут они у меня мясом лошадиного жрать», — бросит с уверенностью полководец.

Я узнала. Разгромленные войска Наполеона представляли в кинополюс силу жалкую, пелесую. Куда делась их величие, вера в своего императора. И люди русские уже и не преследуют врага. Они его прогонят. Дубина народной войны колотила незваных гостей до тех пор, пока не пробудилась у народа жалость и заповестели. И вот уже недавние враги начинают находить общий язык. Звучит народная французская песня... Ее подхватывают и победители, и побежденные. Композитор В. Овчинников разрабатывает тему этой песни в мощный многоголосый хор.

И поистине потрясающее зрелище, когда на заснеженном поле сходятся к гигантскому костру под могучую мелодию хора русские и французы. Сцена эта протыпывается так: пусть, люди, объединяет вас огонь дружбы. Ибо сам Толстой в своем романе восстает против человеческой войны. Война противна его духу. И как не вспомнить такое ее описание в «Севастопольских рас-

сказах»: «Вы увидите ужасные, потрясающие душу зрелища; увидите войну не в правильном, красивом и блестящем строе, с музыкой и барабанным боем, с разлевающимися знаменами и гарцующими генералами, а увидите в настоящем ее выражении — в крови, в страданиях, в смерти...». Когда смотришь батальные сцены фильма, то невольно думаешь, что С. Бондарчук взял эти слова на свое вооружение, они стали как бы ключом к решению темы войны.

Беспощадно предстает она в сценах Берлинского сражения, потрясающей до боли в эпизодах пожара Москвы, содрогает сцены расстрела русских людей у Новодевичьего монастыря... Да, тут война в ее настоящем выражении. И разве смерть Андрея Болконского — не выражение ужасной человеческой трагедии.

Умирает любимый герой Толстого молодой, только успешным познать этот мир. Вячеслав Тихонов, который в первых сериях экранизации настораживал, в четвертой серии постигает глубину своего героя, проникает в тайники его характера. Андрей В. Тихонов расстается с жизнью внешне обыкновенно и просто... Но до последнего дыхания в его сознании продолжается борьба со смертью, в которой она одерживает победу. Эта сцена отмечена высокой печатью трагедии... Но умер Андрей. А рядом стоял его Николайка. Жизнь все-таки продолжалась!

И много раз над землей с огромной высоты вымещает кинорежиссер А. Петрищев. И если бы смонтировать последовательно эти панорамы, то землю мы увидели бы потрясающе разной: вот она нестерпима взрывами, застелена дымом, потрясена тысячами оружейных и пушечных залпов, а вот она одухотворенная в своей первоначальной красоте и величии, залитая солнцем. Именно такая земля очень нужна людям. Об этом писал Толстой свое «Войну и мир». Об этом снял Сергей Бондарчук свою киноэпопею.

А. СЕМЕНОВ,

ПРОДАВЕЦ ГАЛИНА ВИКУЛОВА

Галина Викулова в торговле работает с января 1963 года. Свою трудовую деятельность начала учеником и теперь работает старшим продавцом. Викулова умело, вежливо и культурно обслуживает покупателей. За хорошую работу Викуловой Г. присвоено звание ударника коммунистического труда.

Активное участие Г. Викулова принимает и в общественной жизни ора и коллектива: она член местного ора и редактор стенной газеты в универмаге юго-западного района. Галина учится на третьем курсе техникума советской торговли.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ЗНАМЯ В „АЭЛИТЕ“

Ангарские книжные магазины — лучшие в области! Так решили в Иркутском управлении по печати, когда подводили итоги предоктябрьского социалистического соревнования. Победителям было на днях вручено переходящее красное знамя, которое дирекция Ангарского книготорга передала на хранение в магазин «Аэлита».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Пенсионеры, для вас! 21 ноября в малом зале ДК нефтехимиков в 17 часов будет прочитана лекция о международном положении лектором общества «Знание». Приглашаем всех пенсионеров, интересующихся событиями сегодняшнего дня.



Хоккеисты, на лед!

ОТРЕМЕЛИ футбольные баталии на зеленых полях стадиона. Снег тщательно укрывает землю. Мальчишки меняют футбольный мяч на резиновый шайбу. Все спортивные коллективы нашего города готовятся к предстоящим встречам на ледяных кортах.

Каков же будет хоккейный сезон в нашем городе в этом году, и как к нему подготовились коллективы? Эти вопросы стояли на повестке дня очередного заседания хоккейной секции нашего города.

Сезон будет открыт традиционным блиц-турниром на этой неделе. До него наши сильнейшие клубные команды проведут ряд встреч в городе Шелихове, где соберутся, кроме ангарчан и шелиховцев, чьянцы, улан-удэцы и красноярцы.

В декабре состоится розыгрыш первенства города среди спортивных клубов, в котором примут участие СК «Ермак», СК «Сибиряк» и СК «Ангара». В отличие от прошлого года, в зачет входят не только взрослые и юношеские команды, но и детские. Отдельно пройдут соревнования на первенство города среди взрослых и юношеских команд.

Не забыта и детвора. Для них будут проведены традиционные соревнования на приз «Золотой шайбы».

В начале 1969 года состоятся соревнования на первенство области и ЦС «Труд». Кроме того, шайбисты разыграют кубок города в области.

Команды по хоккею с мячом могут принять участие в розыгрыше кубка и первенства города, а наша команда «Ангара» примет участие в соревнованиях на первенство области по первой группе. Это право она завоевала в прошлом году, став чемпионом области по второй группе.

Чем же интересен подготовительный период в этом году? Самое главное — значительно возросли секции хоккея в спортклубах. Так, у тренера СК «Ангара» Соколова занимается около ста человек, а Гидрович, тренер СК «Сибиряк», руководит секцией в 70 человек. У Ружникова (СК «Ермак») занимается более двухсот хоккеистов различного возраста.

Однако, несмотря на это, имеются ряд недостатков. Если команда СК «Ермак» ни в чем не нуждается, то хоккеисты «Сибиряка» не хватает защитной формы и клюшек, в связи с чем юношеские и детские команды могут оказаться не подготовленными к соревнованиям.

В спортклубе «Ангара» нет спортивных костюмов, а на корте стоят ворота, которые давно «проехались» в металлолом.

Хочется надеяться, что председатели спортклубов и директора спортсооружений исправят эти пробелы.

Итак, счастливое пути, хоккей! М. СОЛЯНИН, внештатный корреспондент.

НОВЫЕ МАСТЕРА

До конца встречи между борцами среднего веса Луквянковым Валерием, кандидатом в мастера спорта, и мастером спорта Ключевым из Красноярска оставалось две минуты. Два балла уже были в активе ангарчанина. Гонг возвестил конец встречи — арбитр поднял руки борца из Ангарска. Луквянков Валерий стал не только чемпионом Центрального Совета, но и мастером спорта. Этот нелегкий путь пройден за четыре года.

Луквянков был не один, кто выполнил мастерский норматив на первенстве Центрального Совета. Юрий Косырев занял третье место, тоже выполнив норму мастера спорта.

Вторым призером первенства стал мастер спорта Виталий Осипов. Первое место в этой весовой категории досталось представителю Т. Желтые воды.

В командном зачете борцам из «Сибиряка» подняться было на высокую ступень помешала болезнь двух ведущих борцов клуба.

Выступавшие на этих же соревнованиях борцы СК «Ермак» заняли место за первой десяткой. Сказалось отсутствие опыта выступлений в крупных соревнованиях, да и возраст большинства борцов из «Ермака» не тот, чтобы добиться успехов.

О. ЕРОХИН, тренер.



Итак, счастливое пути, хоккей! М. СОЛЯНИН, внештатный корреспондент.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

25 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СРОК ПОДПИСКИ

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ. ЕСЛИ ВЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА

СВОЮ ГАЗЕТУ — ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СОЮЗПЕЧАТИ. ЦЕНА НА ГОДОВОЙ КОМПЛЕКТ 5 РУБ. 16 КОП., НА 6 МЕСЯЦЕВ — 2 РУБ. 58 КОП., НА 3 МЕСЯЦА — 1 РУБ. 29 КОП.



19 ноября, ВТОРНИК
18.00 — Английский язык для дошкольников.

18.30 — «Королева Адриатики». Научно-популярный фильм.
18.37 — Кино наших друзей. Кино Монголии.
19.30 — Телевизионная панорама.
19.50 — Альманах «Человек и природа».
21.50 — «Полуденный паром». Художественный фильм.
22.00 — Концерт солистов Ленинградского Малого театра оперы и балета.
23.00 — С телеэкрана ленты ТАСС.

ВНИМАНИЕ! Товарищи ангарчане! Аэрофлот с 15 ноября 1968 года переходит на зимнее расписание движения самолетов.
Ежедневно из Иркутского аэропорта можно вылететь (прямая московская):
Рейс № 58 — Иркутск—Омск—Москва в 5.45, прибытие в Москву в 13.30.
Рейс № 62 — Иркутск—Омск—Москва в 8.00, прибытие в Москву в 16.30.
Рейс № 60 — Иркутск—Омск—Москва в 14.55, прибытие в Москву в 22.35.
Рейс № 171 — Иркутск—Новосибирск—Свердловск—Ленинград в 2.45, прибытие в Ленинград в 12.10.
Рейс № 1829 — Иркутск—Новосибирск—Алма-Ата—Ташкент в 7.40, прибытие в Ташкент в 15.20 (по понедельникам, средам, пятницам).
Рейс № 1797 — Иркутск—Якутск в 13.50, прибытие в Якутск в 17.30.
Рейс № 1733 — Иркутск—Красноярск в 6.50, прибытие в Красноярск в 9.00.
Рейс № В-27 — Иркутск—Чита в 3.10, прибытие в Читу в 4.20.
Рейс № В-28 — Иркутск—Братск в 2.50, прибытие в Братск в 4.15.
Рейс № В-9 — Иркутск—Братск в 2.15, прибытие в Братск в 3.40.
Рейс № В-11 — Иркутск—Улан-Удэ в 4.45, прибытие в Улан-Удэ в 5.40.
Рейс № В-13 — Иркутск—Улан-Удэ в 11.35, прибытие в Улан-Удэ в 12.30.
Рейс № В-15 — Иркутск—Улан-Удэ в 12.30, прибытие в Улан-Удэ в 13.25.
Рейс № В-17 — Иркутск—Улан-Удэ в 14.40, прибытие в Улан-Удэ в 15.35.
Рейс № В-19 — Иркутск—Улан-Удэ в 15.30, прибытие в Улан-Удэ в 16.25.
Рейс № В-37 — Иркутск—Качуг в 2.45, прибытие в Качуг в 3.45.
Рейс № В-57 — Иркутск—Качуг—Жигалово—Усть-Кут в 8.35, прибытие в Усть-Кут в 11.35.

А также можно вылететь в другие города Советского Союза, смотрите расписание.
Действуют льготы для студентов, школьников (старше 12 лет) в аэрировании — 50 процентов от полного тарифа, военнослужащим — 30 и 60 процентов от полного тарифа, в зависимости от предоставляемых перевозчиком документов. Группам не менее 15 человек, прямыми рейсами, предоставляется 30-процентная скидка.

Справки в авиабилеты можно приобрести в Ангарском агентстве Аэрофлота, проспекте Карла Маркса, 36/18, телефон 2-29-81, работает агентство ежедневно с 9 до 20 часов, и в дополнительной кассе, расположенной в пассажирском павильоне Дворца культуры «Современник», телефон 4-38-50, работает касса с 9 до 12 и с 16 до 19 часов, выходной день — воскресенье. (953)



АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — слесарей, электромонтеров, машинистов камнерезных машин, абразивщиков по камню, аппаратчиков, каландровожатых, сортировщиков (женщин), машинистов вакуум-насосов, рабочих по подаче сырья, растарщиков, электросварщиков, плотников, грузчиков, каменщиков, столяров, станочников лесопилении, штукатуров, маляров, водителей электропогрузчиков, конюгеров, электросварщиков, газоэлектросварщиков, мотористов, штамповщиков, кузнеца, кладовщика в цех, мастера в транспортный цех, сантехников. (857)

Трест Востокхиммонтаж — слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, изолировщиков.
Обращаться по телефону: 4-37-50, 4-37-53. (894)

Китойская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и женщин) в производственные цехи. Имеется мужское общежитие. Доставка рабочих к месту работы автотранспортом лесобазы.
Обращаться: п. Китой, лесобазы, отдел кадров. (897)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнерго — плотников, изолировщиков.
Обращаться: телефон 9-89-44, отдел кадров (проезд трамваем № 4 до ковчежной остановки «ТЭЦ-9»). (956)

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей по обслуживанию тепловых сетей, слесаря КИП 4 разряда.
Обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19-а (квартал 27), отдел кадров. (906)

Ангарское СМУ треста Сибтупольза — мащинуистку, шофера и рабочих-изолировщиков.
Обращаться: поселок Восточный (бывший клуб рабочей молодежи), отдел кадров. (865)

Ангарское управление Дальстальконструкция — инженера в ПТО, механика по оборудованию.
Обращаться: пос. Майск, ул. Гастелло, 4, отдел кадров. (941)

Врачей разных специальностей.
Обращаться по телефону 84-49. (826)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — От снега до снега. 19.
КЛУБ пос. КИРОВА — Шит в мех (3, 4 фильм). 15-20, 18-19, 21.
«МИР» — Анжания и короля. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«КОМСОМОЛЕТ» — Войды в мой дом. 19, 21.
«ЮНОСТЬ». Зал «Луч» — Софья Перовская. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Три тополя на Плющихе. 15, 17, 19, 21.
«ПОВЕДА» — Запад миндалей (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Спартакнада — год победный».
«КОМСОМОЛЕЦ» — Годы в нестройной. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Москва, Москва».
«ПИОНЕР» — Волшебная лампа Аладдина. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 22-05.
«ОКТАБЕРЬ» — Мобильная техника 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Война и мир (1 серия). 16.
ВНИМАНИЕ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ ГОРОДА АНГАРСКА!
В кинотеатре «Пионер» открыта предварительная продажа билетов на кинофильм «Софья Перовская». Кинотеатр «Победа» срочно требуется уборщица.

СПАССКЦЕМРЕМОНТ при Ангарском цементном заводе — слесарей-ремонтников, электросварщиков, газосварщиков. Оплата труда сдельная.
Обращаться: телефон 7-35-64. (921)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.